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令和５年 第６回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和５年５月３０日（火） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 澤田光德 中村麻有 伊啓史朗 椎葉直美 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫        教育課長 山口宏子 

教育課長補佐 石井 誠     指導主事 吉川 巧            

給食センター長 樅木寿礼    教育審議員 徳田 雅人 

教育課主幹 那須照正      教育課主幹 坂本幸治 

教育課参事 高田由佳      

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 澤田光德 

《開会 午後２時５０分》 

 

1 開  会 

○山口課長  それでは時間前ですが揃いですので始めさせていただきます。御起立ください。礼。御着席く

ださい。教育委員の定足数に達しておりますので、ただいまから令和５年第６回教育委員会議を開催いた

します。本日の会議日程は御手元のとおりです。それでは、教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長  はい、教育委員の皆様、こんにちは。本日は大変お忙しい中に、第６回の教育委員会議に御

出席いただきまして本当にありがとうございます。昨日だったでしょうか、梅雨に入ったということで、

今日も９時過ぎぐらいから雨が降りましてですね、ちょっと、今後、梅雨期の降雨のほう、ちょっと心配

しております。エルニーニョも発生したということで、もしかしたら、今年度、降水量が多いのではない

かなというふうに心配しておりますけれども、もう平均以下ぐらいの降雨量になればというふうに思って

おります。さて、小・中学校学校でございますが、連休中の大きな事故等の報告は１件もございませんで

した。０件というふうに受け止めておりますが、これも校長先生をはじめ、各先生方、それから保護者の

皆様方の、いろいろなこの指導、支援のおかげかなというふうに思っておるところです。それから、あさ

ぎり中学校が１４日日曜日、免田小学校が２１日日曜日に運動会、それから体育大会が開催されましたけ

れども、児童生徒の、はつらつした動きを見ることが出来ました。所期の目的を十分に発するような、体

育大会ではなかったろうかというふうに思っておるところです。それから、気になりますのが台風２号で

ございますが、私もずっといろいろな天気図を見ておりますが、６月４日には、日向灘の、延岡の下のほ

うにもちょっとこう、進路予想図ということで図が示されておりましたが、とにかく日向灘に、向こうの

ほうに台風がそれてくれればというふうに思っておりますし、それを受けまして子供たちも通常登校がで

きればと、いうふうに思っておりますが、今後、天気図とにらめっこしながら、町内の校長会長とも相談
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しながら、判断をしていきたいというふうに思っております。本日もですね、いろいろ議事等が準備され

ておりますが、どうかよろしくお願いしまして挨拶させていただきます。どうかよろしくお願いいたしま

す。お世話になります。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○山口課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長  本日は澤田委員にお願いいたします。 

 

４ 会期の決定 

○山口課長  次に、会期お諮りいたします。令和５年５月３０日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）意見多数ですので会期を５月３０日の１日限りといたします。次に、教育長報告を

お願いします。 

 

５ 教育長報告 

○米良教育長  はい。それでは、表紙を１枚めくって、レジュメの１ページをお開けください。まず主な事

業等から報告させていただきます。４月２８日金曜日には、あさぎり町文化協会の総会がふれあい福祉セ

ンターで行われました。同日には第１回あさぎり町スポーツ推進委員会議も開催しております。５月７日

日曜日には、あさぎり町スポーツフェスティバルということで、実施されておりますが、各地区から参加

もいただいて、スポーツフェスタフェスティバルにふさわしい大会が開催されたというふうに思っており

ます。５月８日月曜日には、あさぎり町Ｂ＆Ｇ海洋センター運営委員会を研修室で実施しております。５

月９日火曜日には、令和５年度あさぎり町特別支援連携協議会総会を大会議室で、その後に、令和５年度、

幼・保等、小・中連携推進協議会総会を、同じく大会議室で開催しております。５月１０日水曜日には、

令和５年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会定例会が、水前寺共済会館で開催され、また、同日、同じ

場所におきまして、令和５年度熊本県町村教育委員会総会が行われております。５月１１日木曜日には、

熊本県Ｂ＆Ｇ地域海洋センター連絡協議会総会が熊本テルサで開催されております。５月１２日金曜日に

は、令和５年度人吉球磨人権教育研究協議会中球磨ブロック担当者会議を岡原小学校で開催しております。

本年度の中球磨ブロックの主会場は岡原小、岡原小学校の校長先生を中心に進めていく予定です。令和５

年度あさぎり町ＰＴＡ連絡協議会総会が彦六で開催されました。５月１４日日曜日には、あさぎり中学校

体育大会。５月１５日月曜日には、第６５回全国町村教育長定例総会並びに研究大会が１６日まで東京で

行われました。これはもう、市等除いた町村となります。それから５月１６日火曜日には、令和５年度須

恵小学校学校運営協議会委員委嘱状交付を行っております。５月１７日水曜日には、あさぎり町子供会育

成連絡協議会総会がすなおで開催されました。先ほど言いましたように５月２１日日曜日には、免田小学

校の運動会が開催されております。５月２３日火曜日には、令和５年度人吉球磨人権教育研究協議会第２

回代表者会議が湯前町で開催されております。今年の事務局は湯前町です。５月２４日水曜日には、郡民

体育祭グラウンドゴルフ大会です。森園カントリーパークで開催されております。それから、５月定例管

内教育長会議が、球磨総合庁舎で、引き続き、令和５年度第１回教育推進会議が、球磨総合庁舎のほうで

開催されております。５月２５日木曜日には、令和５年度球磨郡公民館連絡協議会総会が錦町で開催され

ております。同日には、南九州Ｂ＆Ｇ地域海洋センター総会、指導者研修会が鹿児島県の阿久根市で開催

されております。本日５月３０日火曜日には、町内校長会議を午前９時半から開催いたしました。そして

本日の第６回教育委員会となっております。次に、５月校長を会議での指導・助言内容ということで、一
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応午前中に、校長先生に話をしました内容をここに示させております。まず、学校運営等につきましては

人材育成、学力向上、生徒指導、管理職選考考査が教職員採用選考考査、そして新型コロナウイルス感染

症拡大防止、働き方改革、交通事故防止及び不祥事防止について、その他ということで話をしております。

それから、６月２日に、校長先生方の期首面談を計画しておりますので、そのことにも少し触れさせてい

ただきました。あとその他ということで話をしております。以上です。 

○山口課長  教育長報告が終わりました御質疑がありましたらお願いいたします。（特になし）よろしいで

しょうか。はい。それでは次の６から９までの審議事項につきましては、教育長に進行をお願いいたしま

す。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  まず、６の非公開とする審議事項については、報告１、報告２の２項目をお願いしたいと思

っておりますが、事務局のほうから、それ以外で、非公開としたい項目がありましたらお願いしたいと思

いますが、ようございますか。はい。では、報告１、報告２を非公開とさせていただきます。それでは早

速議事に入ります。議案第１４号、あさぎり中学校部活動地域移行検討協議会設置条例の制定について、

説明よろしくお願いいたします。 

 

７ 議  事 

議案第１４号 あさぎり中学校部活動地域移行検討協議会設置条例の制定について 

○那須主幹  はい。では、議案第１４号、資料は２ページ目からなります。本条例は国の提言による、中学

校における休日の運動部活動の地域移行にあたり、あさぎり中学校部活動の地域移行に関し協議を行うた

めに制定するものです。では、説明に入ります。議案第１４号、あさぎり中学校部活動地域移行検討協議

会設置条例の制定について。あさぎり中学校部活動地域移行検討協議会設置条例を別紙のとおり制定する

こととする。令和５年５月３０日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。提案理由。あさぎり

中学校部活動の段階的な地域移行について、円滑な運営及び成果の確保を図るため、本条例を制定する必

要がある。３ページから４ページに、条例の全文を掲載していますので簡単に説明をさせていただきます。

まず、第１条ですが、こちらは設置の条文です。次の第２条に、所掌事務として、検討事項４項目を記載

しております。主な検討項目は、部活動の地域移行に係る仕組みづくり、地域部活動の運営方法、町職員

の負担軽減となっております。次の第３条に、組織として協議会は１０名以内の委員で組織し、スポーツ

推進員や体育協会の代表者など、関係する組織の方々に協力をお願いしたいと考えております。次の第４

条は任期です。委員の任期は１年とし、再任は妨げません。次の第５条に会長及び副会長として、委員の

中から互選により会長・副会長を置くこととしております。次の第６条は、会議について記載しておりま

す。第７条の報酬及び費用弁償では、委員に対し、あさぎり町職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に

関する条例に定めるところによる報酬及び費用弁償を支給する旨を記載しております。条文につきまして

の説明は以上となりますが、今回の協議会設置については、令和５年４月に熊本県教育委員会が示した熊

本県公立中学校における休日の運動部活動の地域移行推進計画というのがあります。その中の市町村の取

組の中に協議会の設置というのがありまして、それ受けての取組となることを補足いたします。説明は以

上です。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。はい、今、説明していただきましたけど、また何かお尋ね

等はございませんか。はい、伊委員どうぞ。 

○伊委員  教育長先生お詳しいと思いますけど、こういうのがもう全国的にスポーツクラブ的な移行に変
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わっていきますけど、中体連の運営とか、ああいうのもやっぱ並行して変わってるんでしょうか。今から

変わるんでしょうか。 

○米良教育長  はい。熊日新聞等にも載っておりましたし、それから県のほうの県中体連のほうからも通知

が来ておりましたが、一応基本的には、中体連主催は行っていくと。しかし種目によって、いろいろな種

目が社会体育に移行してますが、中体連関係は学校代表ですので予選会をする。中学校の中体連では。社

会スポーツに入っているところでは、スポーツに入っているところで予選会をするというような形での、

それぞれの参加というような形になっておりますし、個人については、社会体育でやっているけれども、

学校の部活動として位置づけて出場する子供もおりますし、あるいはまた社会体育で出る子供もいるとい

うような形になっているようです。種目によって大分それが違うみたいですね。それから、私は陸上です

けど、リレーの場合は、学校単位とするとか、何か若干そういうところでチーム編成上は少し違うところ

があるみたいですね。はい。特に離島を抱えている県においては、非常に部員数が少ないということで、

やっぱり合同チーム。そして本管内もある種目においては、合同チーム編成で中体連に出場というところ

もありますですね。はい、そういう状況です。ほかに何か。この件については一応、この条例で進めてい

くということでようございますでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、よろしくお願いい

たします。ありがとうございます。それでは、議案第１５号、あさぎり町横断幕の掲示に関する要綱の制

定について、まず説明よろしくお願いします。 

 

議案第１５号 あさぎり町横断幕の掲示に関する要綱の制定について 

○那須主幹  資料は５ページからになります。これまで全国大会規模の出場者を紹介するため、国道２１９

号線の犬童病院と松の泉酒造との道向かいにですね、住宅のフェンスに横断幕を設置してきたものですが、

設置に関する取決めがありませんでしたので今回要綱として制定するものです。では、説明に入ります。

議案第１５号、あさぎり町横断幕の掲示に関する要綱の制定について。あさぎり町横断幕の掲示に関する

要綱を別紙のとおり制定することとする。令和５年５月３０日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米

良隆夫。提案理由。あさぎり町民等がスポーツまたは文化活動の全国大会、または国際大会に出場するに

あたり、横断幕に提示することで、その功績を称え激励することができる。６ページから７ページに要綱

のですね全部を記載してますので、簡単に説明いたします。まず、第１条の目的で、町民等がスポーツま

たは文化活動の全国大会、または国際大会に出場するにあたり、その功績を称え激励するために、横断幕

を掲示することについて必要な事項を定めるとしております。第２条の定義では、町民等にあさぎり町に

住民登録があるもの、またはあったものということで、あさぎり町出身者も対象ということで考えており

ます。全国大会は全国規模相当の大会としております。３の国際大会は国際規模相当の大会としておりま

す。第３条の掲示対象では、予選会や選考会を経て、全国大会に選手として出場する場合に、申請により

予算の範囲で設置する旨を記載しております。第４条では申請ということで、８ページの別紙様式による

掲示に関する申請と、広報あさぎりへの掲載の同意を記載しております。第５条には、横断幕の製作及び

掲示に関する事項を記載しております。説明は以上です。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何か。御質問等ありませんでしょうか。澤田委員。 

○澤田委員  はい、この第２条の第１項ですかね、住民登録があるもの、またあったものという、これは、

どういうふうな捉え方で。 

○米良教育長  はい。那須主幹。 

○那須主幹  こちらですね、例えば、他所の高校に進学をしたあさぎり町民の方がですね、住所はこちらに

ないけれども出身者ということで、そういった方々もですね、何々区の何とかさんが出場しましたという
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ことで、横断幕に掲示ができるというふうな考え方でしていただければいいと思います。 

○澤田委員  これはあくまでアマチュアだけのもんですかね、アマチュアだけ。国際大会全国大会プロ選手

になった町出身者とかそういう形で、何かそういうことのほうは関係なかでですねアマチュアだけのもの

ですか。 

○那須主幹  あさぎり町各種スポーツ大会芸術及びコンクール出場奨励金に該当する方ということの認識で

いただければと思います。 

○米良教育長  ようございますか。 

○澤田委員  はい、分かりました 

○米良教育長  何かほかに御質問等ございませんか。何でもようございます。ようございますか。（〇「は

い」という意見多数あり）はい。一応承認いただきましたので、また今後ともよろしくお願いしたいと思

います。ありがとうございます。それでは、次の協議に入ります。協議第１号、令和５年度一般会計補正

予算第２号について説明よろしくお願いします。 

 

８ 協  議 

協議第１号 令和５年度一般会計補正予算（第２号）について 

○山口課長  はい。それでは９ページをお願いいたします。協議第１号、令和５年度あさぎり町一般会計補

正予算第２号について. 

令和５年度あさぎり町一般会計補正予算第２号について、協議願います。令和５年５月３０日提出。あさ

ぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。１０ページから御覧ください。６月定例議会に提出いたします、令

和５年度一般会計補正予算第２号、教育課分を説明させていただきます。まず歳入からです。１枠目、教育

費国庫補助金の学校施設環境改善交付金は、あさぎり中学校長寿命化改修事業に伴う国からの補助金になり

ます。その下、ＧＩＧＡスクール運営支援センター補助金は、支援センター活用による国の補助金です。補

助率は２分の１です。２枠目、指定寄附金は、中部ふるさと会からの寄附金です。３枠目、総務費は、旧深

田中学校屋内運動場解体に伴う借入れ分となります。次のページを御覧ください。歳出になります。主なも

のを説明させていただきます。１枠目の財産管理費、工事請負費は、旧深田中学校屋内運動場の解体費用で

す。３枠目の小学校費の学校管理費の中ほど、委託料は、須恵小学校食堂屋根の改修工事に伴う設計分です。

その下、工事請負費は、免田小学校プールろ過機部分の更新工事です。その下、備品購入費の図書購入費は、

ふるさと中部会の寄附金を図書購入費に充てたものです。一般備品購入費は、学校への不審者侵入事件が埼

玉県で発生し、ほかにも同様の事件が見られることから、安全確保のため、防犯用品を購入するものです。

４枠目、中学校費の学校管理費は、小学校と同様に、一般備品は防犯用品、図書購入費は、寄附によるもの

です。下の段、スクールバス運行費の備品購入費は、スクールバスの老朽化により１台を更新するものです。

次のページをお願いいたします。１枠目の３段目、文化財保護費は、報償費が才園古墳の石材環境調査謝金。

その下、委託料は樹木伐採委託料で、上地区の狩所にありますベニタブの枝の剪定等の委託料です。その下、

負担金補助及び交付金。文化財修理費補助金は、深田阿蘇神社の覆屋修復に伴う補助金です。２枠目、保健

体育総務費は、報酬から需用費まで、中学校の部活動の地域移行に伴い、必要な事項を協議するため、あさ

ぎり中学校部活動地域移行検討協議会を設置するための予算になります。２段目の体育施設費は、上総合運

動公園野球場の整備と、上総合体育館の防球ネットの修繕工事となります。以上で、簡単ですが説明を終わ

ります。御協議よろしくお願いいたします。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。今、説明をしてもらいましたけれども、何か御質問等はご

ざいませんでしょうか。いいですか。澤田委員どうぞ。 
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○澤田委員  すいません。ちょっといいですか。樹木伐採委託料等でちょっと思い出してですね、ちょっと

この予算の中の意見ではないんですが、須恵の文化ホールの県道の看板。須恵から多良木方面に行く時に、

文化ホールに入る看板がですね樹木で隠れてしまって、全然見えないんですよ。それであれは、覚井地区

で伐採を要請するのか、それとも、町のほうでするのかなあ。それを何か、聞くつもりだったんです。今

思い出して、県道上の樹木はどうなりますか。 

○米良教育長  はい、では、課長。 

○山口課長  はい。ちょっと現場を確認していみないと分かりませんが、こちらのほうで教育委員会のほう

で確認しまして、それから対応したいと思います。 

○米良教育長  はい。まずはちょっと現場を視察させていただいてですね。ほかに何か、予算面で何か御質

問等はありませんでしょうか。補正予算の件で、ようございますでしょうか。（〇「はい」という意見多

数あり）はい。本年度も、中部ふるさと会から意見いただいておりますので、図書等に使わせていただき

たいというふうに思っております。この件についてはようございますでしょうか。はい、ありがとうござ

いました。それでは、９番の報告に入ります。まず、１番の区域外就学の専決について、報告よろしくお

願いします。 

 

９ 報  告 

（１）区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（２）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（３）令和５年度あさぎり町教育振興会組織について 

○米良教育長  はい、それでは、３番の令和５年度あさぎり町教育振興会組織について、説明よろしくお願

いします報告をお願いします。 

○吉川指導主事  はい、では失礼いたします。資料１３ページ、１４ページを御覧ください。昨年度も、少

し御説明をいたしましたけれども、コロナ禍である、令和２年度の途中ぐらいから、あさぎり町の１３ペ

ージにあるＩＣＴ部会はじめ九つの部会がございますので、これを校長会と教育委員会と教育委員の皆様

方、そしてＰＴＡ会長等も含めてですね、教育振興会という組織をつくったほうがより横のつながりとい

うのが可能になるのではないかという御意見をいただいて、１３ページ１４ページにある、九つの各部会

と、他の課の皆様方との横のつながりというのの１４の組織というのを、教育振興会という形で組織をし

ております。ただ、冒頭に申し上げましたとおり、コロナ禍ということで、それぞれの組織の会員がみん

な集まると、１００人を超える団体ということで、なかなか組織はありますけれども、横のつながりを深

めることは継続をしておりますが、総会はじめいろんな会議が実施出来づらい状況ということになってお

ります。１３ページ１４ページには、各校長が今年度新しく変わりましたので、令和５年度のところに今

年度の校長の役割、担当になった校長の名前を書いております。１４ページの振興会の他の課の関係の部

分のですね、１番上のところに、事業計画５月から６月で、全体会の総会、事業計画の承認というところ

の横に※で、開催の有無は検討中というふうに書いておりますが、先ほど申したとおり、この課関係者が

全部集まると、１００人を超える総会ということになっておりますので、過去２年間、この総会を実施せ

ず、しないまま、この会議の組織運営を行ってきて、特に不足はなかったので、今年度は開催について検
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討としておりますが、なかなか難しい今年度も総会の開催は難しいのかなと、現在やっているところでご

ざいます。繰り返しになりますが、他の課の皆様方に、組織をつくった上で、横のつながりをつくるとい

うのが１番の目的でございますので、学校関係だけでなく、いろんな関係団体関係機関とつながりながら

ですね、子供たちの教育振興というのを行っていく団体を今年度も、このような組織で行っていくという

ことで御報告をさせていただきます。以上です。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。一応、令和５年度のあさぎり町教育委員会の組織というこ

とで紹介がございましたが、こういうような役割で実施していきたいと思ってますので、よろしくお願い

したいと思いますが、何かお尋ね等はございませんでしょうか。ようございますか。（〇「はい」という

意見多数あり）はい、ならよろしくお願いいたします。はい。それでは、次の４番に入りたいと思います。

令和５年度、学校訪問の実施期日及び役割分担等について、説明よろしくお願いします。 

 

（４）令和５年度学校訪問の実施期日及び役割分担等について 

○吉川指導主事  では失礼いたします。資料１５ページをお開けください。１５ページの１番のところに、

今年度も、前回、教育委員会議の中で、学校訪問に関する要綱について御承認をいただいたところでござ

いますが、今年度もそこにあるとおり総合訪問経営訪問諸表簿点検の３種類を、３年に１度ということで

行ってまいります。前後いたしますが、４番の表の中に、教育委員の皆様方のお名前を付しており、役割

分担として、総合訪問と経営訪問について、昨年度と同様、訪問をして御意見等を頂ければというふうに

考えております。そこで、１番の今年度の実施期日について、先日も御通知をさせていただいたと思いま

すが、期日が決まりましたのでそこに付しております。７月１２日、総合訪問上小学校、７月３０日、総

合訪問、岡原小学校。そして１０月１９日、経営訪問深田小学校、１１月１日、経営訪問、あさぎり中学

校。ここまで教育委員の皆様方に、いずれも午前中ではございますが、御協力をいただければというふう

に思っております。なお、教育委員会の事務局で対応しますが諸表簿点検については、午前中でと考えて

おりましたが御希望を見たところ、８月２４日が重なっていることもあり、午前と午後に分けて、教育委

員の皆様方にはここは対応いただくことはございませんが、今年度も６校、このような日程、役割分担等

で、行ってまいりますので、どうぞ、御承知おきいただければと思います。なお、７月１２日、８月３０

日につきましては、先日通知の中にも書いておりましたけれども、学校のほうから資料が届きましたら、

改めてまた、お渡しをしたいと思います。その中に、改めて集合時間等は付したいと思っておりますが、

昨年度と同様になると思いますので、８時１０分から１５分頃ということで御理解をいただければと思っ

ております。どうぞよろしくお願いいたします。以上です。 

○米良教育長  ありがとうございました。以上、教育委員さんにつきましては総合訪問と経営訪問というと

ころですが、一応期日が示されておりますので、日程調整をしていただければと思います。よろしゅうご

ざいますでしょうか。いろんな視点からですね、いろいろ御意見ください。御遠慮要りませんので、よろ

しくお願いいたします。報告４につきではようございますでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）

はい、ありがとうございます。では次の５番に入ります。あさぎり町小・中学校主任等の命任について、

まず説明よろしくお願いします。 

 

（５）あさぎり町小・中学校主任等の命任について 

○吉川指導主事  はい、では失礼いたします。資料１６ページを御覧ください。そこに今ありましたとおり、

各小・中学校６校の校長、教頭、主幹教諭、教務主任、保健主事、生徒指導、主任生徒指導主事等の主任

に関する、これ発令ではなくてですね、発令ではなくて、命任任命の名簿を載せております。校長、教頭
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が変わったり、発令ではなく、命任の主任の名前が書かれておりますので、是非、御理解をいただければ

と思います。なお御承知だと思いますが、校務分掌に関わるですね、関係のあることでもございますので、

４月、年度初めにですね、校長の主催する職員会議等で決まったもので、この時期になりましたので、御

了解いただければと思います。以上です。 

○米良教育長  はい。一応学校訪問の時にも、一応資料として頂ければというふうに思っておりますので、

よろしくお願いいたします。特に教務主任の先生については、今年はこの先生のほうが主任として頑張っ

ていかれますので、一応、名前等をですね、また確認しとっていただければというふうに思います。よろ

しくお願いいたします。それから研究主任も合わせましてですね、よろしくお願いいたします。この件に

ついてようございますでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。で

は次の６番に入ります。あさぎり町学校運営協議会委員の任命について。説明よろしくお願いします。 

 

（６）あさぎり町学校運営協議会委員の任命について 

○石井課長補佐  はい。ページ１７ページをお願いいたします。令和５年度のあさぎり町学校運営協議会委

員の名簿を載せております。学校毎に氏名、年齢、職業、役職等、あと備考欄の再は、昨年度に引き続き

の方、新は今年度からの方ということになります。これにですね、この名簿にプラス、校長先生、教頭先

生、あと学校によっては担任の先生も委員になられて、会議を開催するということになっております。簡

単ですが、説明以上です。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。一応こういう方々が、本年度の学校運営協議会の委員とな

っておられますので、確認いただければと思いますが、ようございますか。（〇「はい」という意見多数

あり）はい、ではよろしくお願いいたします。一応報告、６まで行きましたけれども、何か事務局のほう

から、そのほかで報告等ありませんでしょうか。（〇「特になし」）はい。それでは、１０番は課長に返

してよかったですかね。はい。なら、よろしくお願いいたします。 

 

１０ その他 

（１）あさぎり町教育委員会における初任者研修について 

○山口課長  それでは１０番のその他に入らせていただきます。まず、あさぎり町教育委員会における初任

者研修について担当から御説明いたします。 

○吉川指導主事  失礼いたします。１８ページ１９ページをお開きください。以前ですね、この初任者研修

については、簡単に御説明をさせていただきましたけれども、期日はじめ、少しずつ詳細が決まりました

ので、御紹介をさせていただきます。あさぎり町教育委員会の６校には、今年度、１８ページ１９ページ

に、書いております対象者、４番の対象者のとおり、免田小学校に２人、岡原小学校に養護教諭が１人、

深田小学校に１人、あさぎり中学校に２人というふうに、教諭５人、養護教諭１人の６人が新規採用者と

して、配置をされております。この、初任者研修をですね、教諭、養護教諭については、教諭は年間１２

０時間、養護教諭については年間６０時間という研修を行わなければなりませんが、その中に、あさぎり

町教育委員会、市町村教育委員会の学校である、当該市町村が、地域理解研修と、保育体験研修という二

つを設定しなければなりません。で、１８ページが、８月９日、ちょっと前後したんですが、８月２日に

予定していたのを８月９日に、地域理解研修を考えております。昨年度は、岡留公園での体験活動という

のをやっておりましたけれども、今年度は、昨年度の該当者の中で、文化財の研修をしたいというのと、

あさぎり町学校給食センターについて学びたいというリクエストがありましたので、令和元年度、令和２

年度まで、同じように給食センターでの研修というのをやっておりましたので、１８ページにあるとおり、
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教育長、課長の講話をいただいた後、施設見学ということで学校給食センターの施設見学をし、さらに昨

年度よりも、文化財の研修のコマを少し増やすという地域理解研修をやろうというふうに考えております

ので、御紹介をいたします。１９ページを御覧ください。１９ページについて、先ほどあさぎり町教育委

員会が行う保育体験研修というのも行わなければならないということで、平成２４年度から、町内の就学

前教育、幼稚園・保育園認定こども園等にですね、あさぎり町内の園等にお願いをしてきました。今年度、

初任者が恐らくあさぎり町には配置になるだろうというところで、早い段階でですね、ここにいらっしゃ

います。中村教育委員の上薬師保育園を是非今年度は初任者がいれば、この保育体験研修の研修会場とし

て是非お願いをしたいというところを早い段階でお伝えをしており、御快諾をいただいておりましたので、

６月２２日に、４番に書いてあるとおり、０・１歳児クラス、２歳児クラス、そして３・４歳児クラス、

５歳児クラスという、クラスを使ってですね、先ほどの６人が研修をさせていただくことになりました。

コロナ禍の頃はですね、本当に園に行くこと自体も、本当に大変恐縮するような場面ではありましたが、

６月２２日の段階でどうなるかまだ分からないんですけれども、しっかりとその状況を判断しつつですね、

園の保育の様子等を、拝見させていただいて研修させていただく機会になればなというふうに思っており

ますので、こちらも御紹介をさせていただきます。いずれにしてもですね、６人は学校とは違う場所で違

う研修をしますので、今後の学校に帰った後の業務にですね、是非参考になるように、先方の団体等に御

迷惑をおかけしないように研修をしっかりしていきたいというふうに思っておりますので、御紹介をして

おります。以上です。 

○山口課長  説明が終わりました。何か御質問等あれば、よろしくお願いします。 

○伊委員  こないだちょっと話題にした、旧岡原中学校のあそこの植え込みが非常に荒れとということで、

最近、人吉新聞で見ていいなあと思ったのが、ベトナム人の方、それから地域の方、岡原小学校の児童、

共同で活動してっていう話聞いていいなあと思ってですね。これは感想です。それから、うち前よく多良

木方面に行く方がベトナム人の方が、土日が楽しみでしょんなかごたっですね。あそこのスーパーとか、

ドラモリとか、オサダとか、ああいうとこでやっぱ日用品みたいなものとかカップラーメンのごたっとも

持っとらすごたっですけどいろいろ３、４人で、キャーキャーいうて楽しんでて、初めのうちは私が挨拶

しても、いぶかしそうに見られましたけど、この頃は気持ちのいい挨拶、こんにちはって言ってくれるよ

うになりまして、そういう外国の方も、あさぎり町にも結構おられるんじゃないかなと。そういう交流が、

子供たち、地域の方ですね、進めばいいな。そういうことを感想として思いましたので、また花壇のほう

もきれいになったみたいです。私も見に行きました。お世話なりました。 

○山口課長  はい、ありがとうございました。それでは、その他の２番に入らせていただきます。第１４回

九州地区市町村教育委員研修大会の参加について、担当で御説明申し上げます。 

 

（２）第１４回九州地区市町村教育委員研修大会の参加について 

○坂本主幹  失礼します。資料２０ページを御覧ください。第１４回九州地区市町村教育委員研修大会が、

開催が８月３、４でございます。研修会場が佐賀市となっております。申込みの期限がですね、今週末と

なっておりますので、よろしければこの場で参加可能かどうかっていうのをちょっと確認させていただけ

ればと思います。 

○山口課長  はい、研修大会８月の３日４日。１泊となりますが、皆様委員の皆様、予定はいかがでしょう

か。（確認中）はい。それでは、もう１件、指導主事のほうから説明がございますのでよろしくお願いし

ます。 

○吉川指導主事  はい、申し訳ありません。資料もなしで口頭でのお知らせということになるんですが、昨
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年度８月１９日に６校に教育委員の皆様方に分かれて参加をしていただいたＩＣＴ部会の研修をさせてい

ただきました。今年度教育事務所の方から決定通知はないんですけど、８月１８日の金曜日を一応予定を

しております。決定通知があればそこでの開催となるんですが、今年度はコロナ禍も明けて希望する先生

達と教育委員の皆様方、教育委員会の職員等で意見交換会ができないかと考えておりますので８月１８日

金曜日ではございますが、一応スケジュールを入れておいていただければなあと思います。決定しました

ならば正式に通知を致します。よろしくお願いします。以上です。 

○山口課長  はい、どうぞよろしくお願いいたします。それではもう１件追加がございますので、課長補佐

から説明。 

○石井課長補佐  はい。机にですね第３期の教育振興基本計画の製本したものを置いております。前回会議

の時にまだ印刷製本が間に合っておりませんでしたが、やっと出来上がりましたので配布致します。よろ

しくお願いします。 

○山口課長  はい。前教育審議員の窪田先生を中心にですね、職員一同、協力しまして、出来上がりました。

熟読をどうぞよろしくお願いいたします。それでは、最後に、次回の教育委員会の日時をお諮りしたいと

思います。現在、会議室が６月２１日、２３日、３０日と、空いておりますが。（協議中）はい、では、

次回の教育委員会は６月２３日、金曜日の１５時からと、予定をお願いいたします。以上で用意しました、

議案等終わりましたので、それでは御起立願います。礼。これをもちまして、令和５年第６回教育委員会

を閉じます。お疲れさまでした。 

 

 

《閉会 午後３時５０分》 

 


